



## Ayer, en el frente de Teruel fué ocupado el pueblo de Sarión

### VACACIONES A LOS TRABAJADORES

En el nuevo Estado—es preciso que esto ja más se olvide— el trabajo constituye uno de los más nobles atributos de Jerarquías y honor, y es título suficiente para exigir la asistencia y tutela del mismo.

Tenemos que atender a la consideración humana que por sí solo se merece todo trabajador y llevar hasta él el cuidado y la atención que a la Patria y al Nacional Sindicalismo le merece.

Porque anhelamos con toda el alma la incorporación de todos los obreros, —de todos los españoles— a la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el encender en ellos la llama de nuestra ilusión y de nuestro mismo afán por una España grande, de la que todos nos sentimos orgullosos, es por lo que nos produce verdadera alegría esta orden, clara y justa, de hoy. Ella, viene a dar testimonio de verdad sobre la naturaleza social del Estado que ha creado y dirige el Caudillo. Sobre el régimen de verdadera hermandad que ha de existir entre todos los españoles.

El nuevo Sistema, rechaza por completo, el viejo concepto fundamental de la división de los españoles en clases, nacido al calor liberal. Hoy, la suprema condición de español nos une a todos. España quiere, que viva enteramente en nosotros el espíritu de nuestros providenciales Destinos y estemos unidos en la permanencia del esfuerzo común. Por esto mismo accede ahora en protección de determinados trabajadores. Porque viendo en cada uno de ellos un español entregado a la noble función que tiene encomendada en la vida, quiere que también tengamos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte. Quiere en definitiva, tutelar su educación moral, física y profesional.

Y es que España, y con ella Franco, sabe bien que no podría haber sincera unidad entre sus hombres si desde un principio no hubiera verdadera unidad en el aprecio de su dignidad y consideración humanas. Partiendo de aquí, como base fundamental, podremos llegar a las mayores empresas colectivas. Las jerarquías han de hacer y desarrollarse luego al impulso del mérito personal basado, precisamente, en la moralidad y el trabajo.

El Ministro de Organización y Acción Sindical, ha querido también completar esta tutela del nuevo Estado a los elementos de la producción, con la última disposición sobre disfrute casi gratuito de las aguas de cura. Es la manera de que los trabajadores, muchos de los cuales sintieron la desesperación de la anarquía por el criminal olvido y abandono de la política liberal, sean de ahora en adelante fieles colaboradores en la gran tarea de nuestro porvenir al sentirse, para todos los efectos, miembros de la gran comunidad. La lucha, en fin, de todos por la Patria, el Pan y la Justicia.

LABOR

### Una demanda sensata de los radicales socialistas franceses

#### Piden el establecimiento de relaciones oficiales con la España Nacional

París. —Mientras León Blum proniza cuando se halla lejos del Poder, una política de «ayuda moderada» a los rojos de España, la Prensa radical socialista de París, «E'ère Nouvelle» y «La République» reaccionan en sentido apuesto al del jefe del S. F. I. O. ante el imperativo de las realidades.

Entre los artículos aparecidos estos días, merece especial mención el publicado primero en «La République» que suscribe Emile Roche. sostiene Emile Roche que la «no intervención» observada escrupulosamente es la condición esencial de la paz entre Francia y España, y de la misma paz europea.

Y aduce en apoyo de su tesis, argumentos políticos y argumentos económicos. Dice,

«Que no se nos acusa de testificar un materialismo sórdido, al enunciar esta verdad: las naciones viven del intercambio.

Lo sabe bien el Gobierno ruso, que suministraba a Italia el mazut necesario en su campaña contra los abisinios.

También lo sabe el Gobierno de Suecia, que suministra el material a las fábricas de armas de Alemania.

Tengo a la vista el informe de un observador desapasionado, procurando por el intercambio entre Francia y otros países.

Encuentro en él datos que confirman singularmente nuestra posición en favor de la «no intervención».

Y veo también que la consecuencia de nuestra actitud respecto a Franco es la supresión del suministro de piratas a nuestras industrias de guerra y a los fabricantes de abonos para la agricultura.

Si la ausencia de relaciones comerciales entre la parte de España que contiene las primeras materias indispensables a Francia continuase, tal ausencia constituiría un desastre para nosotros en caso de conflagración europea.

¿Se ha examinado bien este aspecto?

Cita luego el ejemplo de los demás países: la constitución, en 1935, de una Sociedad para facilitar el intercambio hispano-germánico, los acuerdos comerciales hispano-suecos, el organismo financiero creado por Bélgica en Luxemburgo, la actitud de Holanda, Hungría, Rumanía, Polonia, Yugoslavia y el envío por la Gran Bretaña de Mr. Hledgson a Burgos.

Invoca como argumentos los que sirvieron de base de D. Monzie para solicitar que Francia estuviera repre-

(Continúa en la pág. octava)

### FIESTA EN EL CINE IDEAL

Los ingresos se dedicarán a la O. J. de la Sección Femenina

Según anunciábamos en el número pasado, la Delegación Provincial de Flechas (Sección Femenina) ha organizado para mañana viernes en el Cine Ideal una fiesta a beneficio de las flechas de dicha Sección, en la cual se proyectará la interesante película «Mus incógnita».

Son ya muchas las entradas que están vendidas y es de esperar que dada la plausible finalidad de la velada, se agoten ese día.

### Jorge VI, enfermo

Un fuerte ataque gripal le ha retenido varios días en cama



Su Majestad el Rey de Inglaterra, Jorge VI, que ha permanecido varios días en cama con una fuerte afección gripal.

Con este motivo, el pueblo inglés ha demostrado una vez más, el gran cariño que tienen a las augustas personas de sus Monarcas, interesándose

se cada día por el estado de salud de Su Majestad británica. Los últimos partes médicos recogen la franca mejoría de Jorge VI que ha salido ya de sus habitaciones particulares.

### Cura de aguas para los obreros

(Información página octava)

### Continuó el avance después de ser rebasada esta plaza

#### 7 aviones rojos derribados en dos días

## Parte oficial de Guerra

### Del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel nuestras tropas en brillante avance de varios Kms. de profundidad y venciendo la resistencia del enemigo han ocupado importantes posiciones y el pueblo de Sarión que ha sido ampliamente rebasado. Las pérdidas de los rojos son muy numerosas; sin que puedan precisarse a la hora de dar el parte.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 11 al 12 fueron bombardeadas varias estaciones ferroviarias en las que había trenes con material de guerra.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados 2 «Curtis» rojos. En el día de hoy también en combate aéreo fueron derribados un «Martín Bomber» y 4 «Boig».

Salamanca, 13 de julio de 1938. —II Año Triunfal.

### Un importante

#### donativo para los festejos del Aniversario

Don Doroteo Martínez, ha puesto a disposición del Excmo. Sr. Gobernador Civil la cantidad de 1.500 pesetas para que las emplee en la próxima conmemoración del II aniversario del Movimiento Nacional.

El Sr. Gobernador tiene especial interés en destacar el patriótico gesto de este soriano que pone como estímulo para las personas pudientes de Soria que quieran contribuir a los gastos extraordinarios de estos días.

### Advertencias a los agricultores para la futura declaración de trigos

(Información página octava)

## Se engalanarán los balcones los días 17, 18 y 19

### Iluminación de las fachadas particulares

#### Una cuestación especial el día 18, Misa de campaña y una comida a los heridos en la Alameda

Se ordena a todo el vecindario de esta capital que, durante los días 17, 18 y 19 del actual, conmemoración del II Aniversario del Alzamiento nacional, engalanen los balcones con colgaduras.

Ordénase, igualmente, que el día 18, las fachadas de los domicilios, que tengan o puedan adquirir instalación de luz, queden iluminadas desde las últimas horas de la tarde.

Este mismo día, el Ministerio del Interior ha ordenado una cuestación especial. ¡Sorianos! la Patria os exige ese día un donativo.

Según estaba anunciado, a las 10 de la mañana, tendrá lugar en el pórtico de la ermita de la Soledad una misa de campaña.

En visita particular hecha por el Excmo. Señor Gobernador civil y señor Alcalde al Excmo. Señor Obispo, han logrado conseguir de éste su asistencia dicho día en Soria para ofrecer esta misa en día tan solemne.

Como homenaje de las familias españolas a los heridos el día 18 cada autoridad de Soria llevará a comer a su casa dos de estos y se ruega al vecindario que coopere también en esta bella demostración de cariño a quienes todo lo expusieron por la salvación de nuestro gran hogar patrio. Las personas que este día deseen sentir a su mesa algún herido pueden comunicarlo al Ayuntamiento, el cual se encargará de colocarlos.

El día 19, se celebrará en los jardines de la Alameda de Cervantes una comida sencilla a los heridos de nuestros hospitales de sangre como homenaje a todas las fuerzas del Ejército. Esta comida será costeada por el Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad y estará presidida por las autoridades.

CON DIENTES BLANCOS ANIMARA DELICIOSAMENTE LA EXPRESION DE SU BOCA  
PROLONGUE EL ENCANTO DE SU JUVENTUD MANTENIENDO SUS DIENTES LIMPIOS Y SANOS. USE PRONTO TANYOL PARA RECOGER SUS BENEFICIOS

# El acto de imponer la Laureada a las tropas de la Ciudad Universitaria

## Nuevas rutas

Los «Flechas Azules» han dejado la orilla derecha del Ebro. Los rojos no han podido quitar la flecha que el 18 de Abril clavaron nuestros soldados en el corazón de la España roja. Es la sentencia de muerte del comunismo escrita por los soldados de Franco sobre el mapa de España. Nuevos rumbos y nuevas rutas les esperan. Pronto resonarán nuestros himnos mixtos, y a compás de los mismos la Cruz de Cristo la plantaremos junto a nuestras banderas en tierras ganadas para España.

No interesa saber cuales son; los soldados que han luchado en la batalla del Ebro victoriosamente contra el ejército rojo fuerte, van animados a asertar un nuevo golpe al ejército rojo roto.

¡Zona republicana, Al! ¡Zona republicana, Al! Os van a hacer falta muy pronto otro par de letras para catalogar los retazos del mapa rojo que los soldados de Franco van a subdividir con sus bayonetas. Nosotros colocaremos finalmente esas letras, en el lugar que les corresponde en el abecedario, cuando ya no os sirvan para nada.

¡Españoles! Ha llegado la hora. Rogad a la Santísima Virgen del Carmen por éstos soldaditos de España. Así os lo pide en su nombre vuestro paisano: El Capellán del Batallón «Sierra Grana» «Flechas Azules» Julio de 1938.

## El general Ponte felicitó a los laureados en nombre de Franco

Toledo.— En el pueblecito de Esquivias, situado en las proximidades del frente de Madrid, se ha celebrado con toda solemnidad el acto de imposición de la Laureada Colectiva a las heroicas tropas que defendieron la Ciudad Universitaria en los días que mediaron entre el 4 de febrero y el 25 de marzo de 1937.

El pueblecito se adornó con sus mejores galas, viéndose lleno de colgaduras, banderas, flores; ramales y arcos triunfales, colocados en sus principales calles. En la plaza de España y en los balcones del Ayuntamiento, situado en ella, se colocaron las banderas Nacional y de los países amigos. En el centro de la plaza, y bajo un dosel de flores, se instaló un hermoso altar, presidido por la imagen de la Inmaculada. Las tropas estaban formadas en la plaza y ocupaban la presidencia del acto el general jefe del Cuerpo de Ejército, que ostentaba la representación del Caudillo, general jefe de la División, coronel Ríos Capapé, que mandaba las fuerzas de la Ciudad Universitaria en los días gloriosos en que se hicieron merecedores de la distinción que hoy se les otorga, gobernadores civil y militar de Toledo, alcalde, presidente de la Diputación, autoridades locales y obispo auxiliar de Toledo, doctor Modrego, que celebró el Santo Sacrificio de la Misa.

Terminada ésta, el señor obispo pronunció un vibrante discurso, en el que cantó la gesta sublime de la Ciudad Universitaria y las glorias inmarcesibles del Ejército español. Hizo una bellísima apología de la Laureada de San Fernando y del honor que supone para los recién laureados el poder lucirla sobre su brazo.

A continuación, el general del Cuerpo de Ejército colocó las corbatas en las banderas de las unidades, y el coronel Ríos Capapé arregó a sus fuerzas, afirmando que estaba seguro de que corresponderían al honor que se les hace con un espíritu de superación constante.

Por último, el general Ponte felicitó a los nuevos laureados en nombre del Generalísimo, y terminó a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, que fueron clamorosamente contestados por público y soldados.

Los discursos fueron radiados por los equipos de «Altavoces del Frente». El desfile de las fuerzas ante la

## Notas para la propaganda de las bolsas de curas de aguas para los obreros enfermos inscritos en la C. N. S.

1.º La creación de las Bolsas se inspira en las declaraciones del Furo del Trabajo contenidas en los puntos 6 del Epígrafe I, 5 y 6 del Epígrafe II, y 6 del Epígrafe XIII.

2.º Los fondos necesarios para la creación de las Bolsas han sido concedidos por la Confederación Nacional de Cajas Generales de Ahorro, como consecuencia de los trabajos realizados cerca de ella por el Excmo. señor Ministro de Organización y Acción Sindical.

3.º Podrán disfrutar de estas Bolsas los obreros inscritos en la C. N. S. que padezcan enfermedades necesitadas de tratamiento hidroterápico.

4.º El obrero beneficiario de las Bolsas solo pagará una insignificante cuota que en cada año terará su presupuesto familiar.

5.º El obrero beneficiario de las Bolsas tendrá pagados los gastos de viaje, hotel, asistencia médica y uso de las aguas medicinales.

6.º La estancia en el Balneario se hará coincidir con el periodo de vacaciones retribuidas, para que la familia del trabajador no quede privada de ingreso, al menos durante siete días, y para que no se produzca trastornos a la empresa.

7.º El periodo de vacaciones se entenderá ampliado en tantos días como sean precisos para completar el de cura si bien durante estos no percibirá el obrero la retribución obligada durante el periodo legal.

8.º Las solicitudes se dirigirán a las C. N. S. respectivas.

9.º Subrayar en la propaganda las ventajas de la sindicación, Santander 5 de julio de 1938. II Año Triunfal.

Saludo A Franco ¡Arriba España!

tribuna de las autoridades resultó brillantísimo, siendo los héroes constantemente aplaudidos y vitoreados.

Los oficiales obsequiaron después a las autoridades con un lunch, reuniéndose más tarde en una comida íntima. También las tropas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

En las horas de la tarde la juventud del pueblecito improvisó en la plaza un animadísimo baile, contrastando hasta las primeras horas de la noche.

## A nuestros Suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores, que no se hallen al corriente en la renovación de sus suscripciones, que giren o envíen el importe de esta renovación, para evitarnos trasornos en la marcha de la Administración de este bisemanario y en evitación también de aumento de gastos por los reembolsos que tendríamos que mandarles.

No olviden que el pago es por adelantado en las suscripciones y renovación de éstas.

La Administración

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositario: Jesús Díez

Gral. Mola 21 Soria

# LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija  
Fundada en el año 1.864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22  
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9

Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

### CAPITAL SOCIAL:

Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000  
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000  
Reservas íntegras en España

### PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:

Cuatro millones ochocientas setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:  
Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.

» » » » 22.

Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegado para la provincia de Soria:

**Pablo Marcos de León**

Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

# “RERUM NOVARUM”

## Encíclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

XXVII

constituyen con una prudente organización. Proteja el Estado estas Asociaciones que en uso de su derechos forman los ciudadanos; pero no se entremeta en su ser íntimo y en las operaciones de su vida, porque la acción vital, de un principio interno procede, y con un impulso externo fácilmente se destruye.

### NORMAS PARA ESTAS ASOCIACIONES

Para que en las operaciones haya unidad y en las voluntades unión, son de cierto necesarios una organización y un reglamento prudentes. Por tanto, si los ciudadanos tienen libre facultad de asociarse, como, en verdad, la tienen, menester es que tengan también derecho para elegir libremente aquel reglamento y a aquellas leyes que se juzga les ayudarán mejor a conseguir el fin que se proponen.

Cuál haya de ser en cada una de sus partes esta organización y reglamento de las Asociaciones de que hablamos, creemos que no se puede determinar con reglas ciertas y definidas, puesto que depende esta determinación de la índole de cada pueblo, de los ensayos que acaso se han hecho, y de la experiencia, de la naturaleza del trabajo y

de la cantidad de provechos que deja, de la amplitud del tráfico y de otras circunstancias, así de las cosas como de los tiempos, que se han de pesar prudentemente. Pero en cuanto a la substancia de la cosa, lo que como ley general y perpetua debe establecerse es que en tal forma se han de constituir y de tal manera gobernarse las Asociaciones de obreros, que les proporcionen medios aptísimos y los más desembarazados para el fin que se proponen, el cual consiste en que consiga cada uno de los asociados, en cuanto sea posible, un aumento de los bienes de su cuerpo, de su alma y de su fortuna.

Mas es clarísimo que a la perfección de la piedad y de las costumbres hay que atender como a fin principal, y que él debe ser ante todo el que rija íntimamente el organismo social. Pues, de lo contrario, degeneraría en otra suerte de sociedades, y valdrían poco más que las Asociaciones en que ninguna cuenta se suele tener con la Religión. Por lo demás, ¿qué importa al obrero haberse hecho rico con la ayuda de la Asociación, si por falta de su alimento propio corre peligro de perderse su alma? «¿Qué aprovecha al hombre si ganare todo el mundo y perdiera su alma?». Esto dice Jesucristo, que se debe

# Banco Hispano Americano

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas  
Reservas  
70.500.000 pesetas

# Cómo ayuda la Masonería a los enemigos de

## Nules,

### un balón más para los rojos

#### El barbarismo de ellos y el cuidado nuestro

Teruel. — No harían falta otros argumentos para defender la conducta de las tropas nacionales, más que el destacar la forma de realizar las maniobras para evitar en todo lo posible los perjuicios que dimanarían de la guerra. A nuestro espíritu de conservación y humanitarismo, el enemigo opone su barbarie y bandalismo tan conocidos, y de esta forma procedieron en Nules, al ver que las tropas nacionales procedían a hacer el envoltimiento de la población.

Nules fué rebasado ampliamente, cercado, rodeado amorosamente, pero como los bárbaros no entienden de estas gallardías, en el momento culminante dieron fuego a los polvorines de municiones y dinamita, situados previamente bajo las iglesias y en los mejores edificios de la población. Esta trágica repetición de los hechos es lo que diferencia con toda exactitud la conducta de los combatientes de una zona y otra.

## SUBASTA

El próximo día 22 a las 11 de la mañana, en el domicilio social del CASINO DE LA AMISTAD de Almazán, se celebrará la segunda subasta, por haber quedado la primera desierta, de los bienes que posee esta Sociedad, rebajándose el 20 por 100 de la tasación y conforme al pliego de condiciones expuesto a tal fin.

Almazán, 10 de julio de 1938. — II Año Triunfal. — El Presidente, Francisco Arroyo.

## España

### Un documento del cabecilla Díaz solicitando su ayuda

Bruselas. — Un diario belga publica una curiosa información sobre la guerra de España e inserta copia de un documento sobre los suministros que hacen varias potencias a la República roja.

El documento es una carta firmada por Díaz, secretario general de la C. N. T. y dirigida al secretario general de la Confederación del Trabajo de Francia, pidiéndole intervención cerca de logia masónica «Plus Ultra», para que favorezca la compra de armas que el teniente coronel de Barcelona, José Luch, va a realizar en Noruega y Suecia.

### 7.542 presos comunes forman los nuevos batallones rojos de fortificación

Valencia. — Ha llegado a Barcelona el director general de Prisiones, con la misión de organizar batallones de fortificación con los reclusos que se hallan en las cárceles.

Actualmente intervienen en las obras de fortificación siete mil quinientos cuarenta y dos presos comunes.

Esto sólo por lo que afecta a la provincia de Valencia, donde hay otros 1.724 trabajando en los campos de trabajo y 1.397 en los establecimientos industriales.

### Por la Patria, el Pan y la Justicia

## Los rojos continúan provocando la guerra

### Un incidente con un torpedero francés

Bajo el título «Buscando la guerra» el periódico «L'Acción Française» denuncia nuevas provocaciones de los marxistas españoles con vistas a evitar la inminente conquista de Valencia por las tropas del Generalísimo Franco, así como para provocar un incidente que pueda desencadenar un conflicto en Europa.

Dice el citado periódico que se sabe de fuente digna de entero crédito, que en estos últimos días, y cuando un torpedero francés maniobraba en aguas mediterráneas próximas a Valencia, una escuadrilla de aviones rojos evolucionó sobre él a unos dos mil metros de altura en actitud ofensiva. Como quiera que el buque maniobraba a su vez disponiéndose a la defensa en caso de agresión, los aviones del Gobierno de Barcelona realizaron nuevas evoluciones, dando la sensación de que el ataque era inminente.

Gracias tan sólo a la gran prudencia del comandante del navío, no tuvo lugar un serio incidente, ya que la tripulación estaba excitadísima dispuesta a hacer funcionar los cañones antiaéreos.

## ¿NUEVO GOBIERNO PRIETO? Cómo subvenciona Moscú la propaganda comunista

### Un rumor muy propalado en París

París. — Continúa reforzándose el rumor de que al Gobierno de Nergrin sustituirá muy en breve un Gabinete, presidido por Prieto e integrado por socialistas del grupo moderado y republicanos de izquierda.

Con tal motivo, en los círculos políticos de París se recuerda que la salida de Prieto del anterior Gobierno se debió a que, viendo ya perdida la guerra, propuso se iniciaran negociaciones secretas por mediación de Francia e Inglaterra, para obtener una paz con las mejores condiciones posibles, con lo que, al par que una solución medio airada del conflicto, se lograba la ventaja de ahorrar inútiles derramamientos de sangre.

### Otra referencia

París. — Ha circulado con gran insistencia por esta capital el rumor de que Indalecio Prieto va a presidir un nuevo Gobierno en Barcelona, con el fin de entablar negociaciones con el Generalísimo Franco que pudieran conducir a un armisticio.

## Repatriación de niños evacuados

### Para los pueblos liberados - En memoria de Calvo Sotelo - Otras noticias internacionales

Bilbao. — En fecha próxima serán repatriados de Bélgica otro numeroso grupo de niños españoles evacuados durante el dominio rojo en la zona del norte de España.

Burgos. — En esta capital se está preparando la segunda expedición de víveres con los cuales se contribuye a normalizar la vida en los pueblos liberados de la provincia de Castellón.

Burgos. — El próximo día 13, a las once de la mañana, en la capital de Pontevedra, se celebrarán solemnes actos organizados por la Junta pro Monumento a Calvo Sotelo y en honor de este ilustre mártir español.

### Privación de nacionalidad

Varsovia. — El Gobierno ha acordado privar de la nacionalidad polaca a cincuenta y dos personas, 32 de las cuales son judías.

### El problema del Chaco

Buenos Aires. — Según se anuncia en los medios oficiales, la conferencia del Chaco pronto dará fin a la labor que viene realizando.

El protocolo de los acuerdos que se adopten, será firmado por ambas partes el día nueve del corriente mes.

### Visita de ministros húngaros a Italia

Roma. — El próximo día 18 llegarán a la capital de Italia el presidente del Consejo de ministros de Hungría, acompañado de un ministro de su gabinete y los cuales efectuarán el viaje en visita oficial.

### Record de aviación

Berlin. — Un avión de los de tipo ligero, ha establecido un record de velocidad. Se trata de un aparato de dos plazas, que ha desarrollado en mil kilómetros la velocidad media de doscientos kilómetros por hora.

Este nuevo record de velocidad no había sido logrado hasta la fecha.

El avión tiene un motor de ciento cinco caballos y el record establecido ha sido omologado.

### Millones y millones para sembrar el terror y el crimen

No hace mucho tiempo, el órgano del partido comunista belga «La Voix du Peuple» publicaba su propia materia y reclamaba con urgencia a sus lectores la suma de 10.000 francos para no verse obligado a suspender su publicación. Los sindicatos rojos de mineros se encontraban en una situación análoga.

A fin de febrero, todas esas llamadas a la generosidad terminaron de repente. «La Voix du Peuple» doblaba el número de sus extraordinarios, de los que se distribuyeron 10.000 ejemplares gratuitamente. Compráronse seis máquinas. Se tomaron tres nuevos secretarios. No es difícil adivinar de dónde proviene esa súbita riqueza.

El periódico católico «Rassemblement» nos suministra interesantes detalles sobre los medios utilizados por Moscú para subvencionar el partido comunista belga. Existe en el seno de la Internacional comunista un organismo secreto denominado «aparato especial». A través de agentes disimulados diseminados por todo el mundo, hace llegar a los diferentes partidos comunistas las sumas que les son atribuidas. El periódico «Rassemblement» conoce a dos de esos agentes en Bélgica: el llamado T., negociante que habita en Uccles, y el llamado D., que vive en Ixelles. Este último recibe cada trimestre el dinero transmitido por el «aparato especial» de Moscú y la policía ha realizado recientemente un registro en su domicilio.

Actualmente el presupuesto del partido comunista belga es de 2 a 3 millones. Los fondos no le son entregados hasta después del examen de un proyecto sometido al comité, y a veces ocurre que el proyecto es rechazado: en 1929, por ejemplo, la vista de un rapport desfavorable la subvención fué reducida a un millón. Seguidamente, el diario del partido se transformó en semanario, despidiéndose 21 empleados y cerráronse muchos locales.

La subvención fué aumentada en 1932 y fijada en 2 millones. La propaganda roja se intensificó inmediatamente en el país.

Tras la huelga general de 1936 y la elección de nueve diputados comunistas en la Cámara, Moscú testimonió su satisfacción elevando subvención anual a 3 millones para los «gastos ordinarios». Y ese importe ha debido ser aumentado todavía, por cuanto se comprueba un nuevo empuje de la propaganda y el renacimiento del periódico comunista que se creía en la agonía.

## Una epidemia de rabia canina en Barcelona

### La Dirección de Sanidad es impotente para vencerla

Perpignan. — En Cataluña se ha desencadenado una epidemia de rabia canina, siendo muy elevado el número de atacados por el terrible mal.

La Dirección de Sanidad, considerándose impotente para atajar las causas de la epidemia, se ha dirigido a la población civil para solicitar su ayuda en la labor de exterminio de cuantos perros se encuentren sueltos por las calles.

En todos los círculos y reuniones se critica durísimamente al Gobierno, que dice no tener medios para combatir esta plaga, y en cambio encuentra dinero para pagar los gastos de las numerosas comisiones extranjeras que con tanta frecuencia llegan a Cataluña para «visitar el país».

### Enfermos del estómago

## TOMAD GASTRILINA

### Venta en Farmacias

Central Nacional Sindicalista (C. N. S.) - Delegación Sindical Provincial - Soria

# Las vacaciones retribuidas a los trabajadores

## Aviso oportuno a los empresarios

Llegado el momento más propicio y por tradición más adecuado, para el disfrute de vacaciones retribuidas, cuya principal finalidad es atender al fortalecimiento de las fuerzas físicas del trabajador, proporcionándole al mismo tiempo el esparcimiento espiritual que exige la dignidad humana, esta Delegación Sindical Provincial de la «C. N. S.» considera necesario y oportuno recordar a todos los empresarios, tanto individuales como colectivos, el deber inexcusable en que se encuentran de cumplir en toda su extensión la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 24 de marzo pasado insertada en el «Boletín Oficial» del Estado del día 26 del mismo mes y que para facilitar su recuerdo y mayor divulgación se inserta a continuación:

«Primero. — Declarar que el derecho a vacaciones, señalado en el artículo 56 de la Ley de 21 de no-

viembre de 1931, no puede ser compensable por indemnización en metálico de ninguna especie, y por tanto que la obligación establecida por la Ley se considere cancelada en lo que respecta a los años 1936 y 1937, para todas las empresas que al pasado día 31 de diciembre no hubieran podido dar cumplimiento al precepto legal.

Segundo. — Las empresas cuidarán a partir del momento de la publicación de esta Orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de las vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año 1938. Únicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los Delegados de Trabajo autorizar en este año la suspensión de derecho a vacaciones, que en tal caso se acumulará para su disfrute entre los años 1938 y 1940.

Tercero. — Cuando el Delegado Provincial de Trabajo estime no

haber existido causa justa para el incumplimiento de la obligación por alguna empresa, durante los años indicados, dará cuenta al Ministerio con la propuesta fundamentada de sanción».

Recibidas instrucciones terminantes del Ministerio de Organización y Acción Sindical (Servicio Nacional de Sindicatos) de vigilar activamente y con verdadero escrúpulo el cumplimiento de lo dispuesto en la Orden transcripta, por medio de esta nota se hace saber a todos los empresarios en general el más exacto cumplimiento de aquella, recabando de todos los trabajadores denuncien los casos a que haya lugar, encareciendo a todos los Delegados Sindicales Locales de «C. N. S.» la más fiel observancia en lo que se previene y por último dando cuenta a esta Delegación Sindical Provincial de cuantas infracciones se sepan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Soria, 9 de Julio de 1938. — II Año Triunfal.

(Servicio Provincial de Prensa y Propaganda Sindical).



Quita las pecas  
Embellece el cutis

USANDO  
**CREMA  
NUMANTINA**

DIARIAMENTE  
AL ACOSTARSE  
CONSERVARÁ  
SU CUTIS  
LIMPIO Y  
SUAVE

**Crema Numanantina**

VENTA:  
Principales farmacias  
ENVIOS INMEDIATOS

**BENITO REMACHA**

Villarroya de la Sierra (Zaragoza)

**DIEGO MARCO DE PABLO**  
VETERINARIO

Estudios n.º 1 - 2.º dcha  
**CLINICA**  
Concepciones (Antiguo Rastro)

**CALZADOS**

**Juan Calvo Calonge**  
General Mola, 11  
Soria

Hacen falta oficiales que sepan trabajar bien en obra nueva para caballo.

VIDA RELIGIOSA

NOTICIAS DIVERSAS

Anuncios por palabras

Lista de palabras y precios para anuncios...

INDICADOR LITURGICO

Día 16, Sábado. - Nra. Señora del Carme...

Día 17, Domingo 6.º después de Pentecostés...

Día 18, Lunes Ss. Camilo de Leis f.d., Joderico ob.º...

Epistola de la Misa del Domingo

De San Pablo Apóstol a los Romanos (6, 3 11)

Hermanos: ¿No sabéis que cuantos hemos sido bautizados para Cristo Jesús en orden a su muerte...

REGISTRO CIVIL

En los libros de este Registro se han hecho las siguientes inscripciones desde el día 26 de Junio al día 11 de Julio.

NACIMIENTOS

- Jesús Torres Franco. Florencio Santamaría Genoveva Mateo. Rosario Petra Pujadas Martín. María del Pilar Fernández Calvo. Alberto Cercós Pérez. Stefanó (Esteban) Scozzari Dominguez. José Luis Izquierdo Moreno. Saturnino Astudillo Herrero. José Antonio Arcos Zarza.

DEFUNCIONES

- Francisco Gómez de la Merced, de 39 años, de Medinaceli. Víctor Guerrero Caballero, de 10 meses, de Soria. Julia Sanz López, de Cidones. Carmen Jodra Tarancón, de 42 años, de Almazán. Pablo Montosa Grego, de 21 años, de Málaga. Amador Moreno Sebastián, de un año, Espeja de San Juan (Soria). Pascual Cabezas Gutiérrez, de 2 años, de Agradas. Inés Molinos de Mateos, de 78 años, de Muñecas (Soria). José Domínguez Sanz, de 21 años, de Jaray (Soria). Domingo Marín Caivo, de 25 años, de Olvega (Soria).

MATRIMONIOS

Ninguno.

Las faenas de la siega y trilla

Por los campos cercanos a nuestra ciudad han dado principio las faenas de la siega de las cebadas y centenos.

La siega del trigo se llevará a cabo en breve, pues estos días presentaban ya un magnífico aspecto de granación.

También han comenzado las faenas de trilla, viéndose en las eras del campo de Santa Bárbara algunas parvas de yeros preparadas para ser trilladas.

Según nos informan, la cosecha en general es excelente.

Advertencia de la Alcaldía

Se advierte al público soriano y forasteros, que está terminantemente prohibido el cortar flores, arrancar plantas de los jardines, así como romper y maltratar el arbolado, mover los bancos o destruirlos.

Los infractores a esta prohibición serán castigados con severas sanciones de las que no podrán eximirse por causa alguna.

Contra la blasfemia y la difamación

En reciente orden circular se encarece a los señores Gobernadores civiles pongan muy especial cuidado y atención en la represión de la blasfemia y la difamación de las personas ya sean autoridades o particulares, ora se dirijan contra individuos o colectividades, sancionando con las medidas que la ley autoriza cuantos actos de esa índole lleguen a su conocimiento.

Niña mejorada

Se encuentra mejorada de la dolencia que sufre la niña Amparo del Olmo, hija del Odontólogo soriano don Mariano del Olmo.

Becerrada patriótico-benéfica

El día 18 del actual, segundo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, tendrá lugar en Burgo de Osma una becerrada patriótico-benéfica, organizada por el Sub-Destacamento de la C-9 Compañía de Automóviles, cuyos ingresos serán destinados íntegros a los heridos de guerra.

Lidiarán tres novillos de la ganadería de don Manuel Sánchez, los aficionados: José Indave Ortave, como «primer» espada. Banderilleros: Miguel Ruiz Ortega, Teófilo Calvo Ponce, Alfredo Marqués y Marcos Langa. Segundo espada, Agustín Melgar. Banderilleros: Andrés Martínez, (Peluso); Felipe Muelas, (Pucela); y un peón. Tercer espada, Emilio Lobo. Banderilleros: Victorino Labelle Goñiz, Angel Soto Sánchez, (el vielas) y Faustino López Rodríguez. Sobresaliente, «El Ribereño». Director de lidia el novillero Esteban García Dominguez. Dado el fin benéfico es de esperar un gran éxito.

Agradecemos a los organizadores la invitación que nos hacen para asistir a este festival taurino.

Cultos en el Carmen

Todos estos días se vienen celebrando en esta iglesia los solemnes cultos de la Novena del Carmen. Podemos decir que este año es más numerosa y entusiasta la concurrencia de fieles y muy del agrado de todos, los sermones del R. P. Cecilio de la V. del C., O. C. D.

El sábado 16, fiesta principal de la Virgen del Carmen, habrá los cultos siguientes:

Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general. A las 11, Misa solemne, en la que predicará el M. R. P. Claudio de Jesús Crucificado, Vicario Provincial de los Carmelitas Descalzos.

Por la tarde, a las 7 y media, rosario, Bendición Papal y a continuación la solemne Procesión que recorrerá el itinerario acostumbrado.

En este día y a partir del medio día del 15 hasta medianoche del 16 se gana el Jubileo Carmelitano, con tantas indulgencias plenarias cuantas veces se visite esta iglesia del Carmen.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de don Hipólito Martínez Romera.

Renovamos el pésame a su esposa e hijos.

“AUXILIO SOCIAL” DE LA MUJER

Las señoritas que ha continuación se expresan, deberán pasarse por las oficinas de «AUXILIO SOCIAL», Avenida de Navarra, núm. 4, piso primero, derecha, a recoger su certificado de exención.

Angeli a Chicharro Arribas, Virgilia Abad Ursa, Carmen Elvira Nuño, Carmen Alonso Martínez, Carmen Antón Vallano, Consuelo Albarra, cín Campos, Concha Benito Ores, Martina Borque Oñate, Elena Barquero García, Magdalena Baños Wegfahrt, Amparo Córdoba Delso, Silvina Criado Diez, Mercedes Carvantes, Ana del Campo de la Rubia, Angela Córdoba Sanz, Eugenia de Diego García, Luisa Gutiérrez Rebolado, Dolores Gil Sebastián, Irene Gómez Renta, María González García, Faustina García Casado, Paulina García del Río, Cristeta Gil San Martín, Eulalia Gutiérrez Rebolado, Feliciano González Mouina, Patrocinio Gutiérrez Rodrigo, María de la Merced Gil, Anselma Hernández Sequer, Fuensanta Hernández Seiquer, Victorina Hernández Gollo, Felipa Jiménez Redondo.

María Luisa Izaguirre Ventosa, Antonia Izquierdo Cuevas, Aurora Iglesias Jiménez, Carmen Lázaro Lázaro, Ascensión Lacalle López, Juliana Legaz Jiménez, Carmen Martínez Ventosa, Mercedes Martialay Fuertes, Vicenta Martínez Ventosa, María Martínez Gordán, Josefa Marco Gil, Pilar Martínez Arguedas, Patrocinio Muñoz Rodrigo, Josefina Martínez Orte, Felicitas Martínez Pardo, Saturnina Munilla Gonzalo, Carmen Muñoz Castellano, María Ortega Alonso, Teresa Peña Pérez, Amparo Rubio Peña, Bienvenida Redondo Gárate, Cleofé Ruiz Alvarez, Carmen Balcárcel Izquierdo, María Flora de Sainz de Aja, Adela Sebastián Díaz, Agustina Sánchez González, Eulalia Tolmos Gil, Irene Tejedor Munilla, Obdulia Villarás de León.

La Delegada Provincial de «Auxilio Social».

Incorporación a filas

Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha dispuesto la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios Auxiliares, pertenecientes a los reemplazos de 1937, 1938, 1939 y 40 efectuándose esta en los días del 18 al 24 del actual en sus Cajas de Recluta.

Arreglos en la Alameda

Ordenado por el Alcalde de la ciudad, se ha procedido al arreglo del pequeño estanque situado en el paseo central de la Alameda de Cervantes.

Enfermos

Desde hace algún tiempo se encuentra enfermo don Victor Arciniega.

También se encuentra enfermo don Sebastián Fernández.

Deseamos a los pacientes un pronto y total restablecimiento.

Curso de Sargentos provisionales de Zapadores

Se ha convocado un curso de Sargentos provisionales de Zapadores, que tendrá lugar en Zaragoza, bajo la dirección del Teniente Coronel Primer Jefe del Batallón de Zapadores Minadores, número 5, y dará comienzo el día 1.º de agosto próximo, durante 30 días lectivos.

Las condiciones de edad serán los 18 años cumplidos hasta la que corresponda a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Huérteles

Aclarando una errata

En nuestro número del pasado lunes se incurrió en un errata al citar entre las personas de este pueblo multadas por el señor Delegado de Orden Público, el nombre de Segundo Pérez Calvo, siendo así que la persona multada es Segunda Pérez Calvo.

Error que desahocamos por creerlo de justicia.

Junta Recaudatoria Civil

Suscripción 2.ª-23

Table with columns: Nombre, Pesetas. Includes entries like Alfredo Hernández (60'00), Pedro Hernández (25'00), Jefe provincial S. N. T. (591'98), etc.

Muchachos denunciados

Han sido denunciados unos cuantos muchachos de esta capital por apedrear plantas y personas.

Para evitar que se repitan hechos como este, suprimiremos que a los muchachos se les aplicará un castigo ejemplar.

Para los propietarios de perros

Se recuerda a los propietarios de los «canes» la obligación que tienen de que estos animales vayan provistos de bozal y cadena, pues de no hacerlo como se indica y ordena se recogerán todos los que circulen por la vía pública, sin perjuicio de lo que la Alcaldía, resuelva.

Donativos

Don Victorino Vinuesa, Maestro de Santervás y don Joaquín Herando, Maestro jubilado, entregaron en el Gobierno civil, 40,05 pesetas, recogidas en dicho pueblo en una función patriótica con destino a la creación de un Reformatorio.

Nuevo Delegado del Trabajo

Ha tomado posesión de su cargo de Delegado Provincial del Trabajo de Soria, don Eusebio Fernández de Velasco Garnacho, a quien agradecemos el ofrecimiento que nos hace de su nuevo cargo.

Exámenes de Enfermeras de la Cruz Roja

Hoy a las 11 de la mañana se presentarán en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, las enfermeras de primer curso, y a las 4 de la tarde las de segundo para proceder a su examen.

Traslado de oficinas

Han quedado instaladas definitivamente, en la planta baja, derecha, de la casa número 5, de la Avenida de Navarra, las oficinas de la Comisión local de Subsidio al Combatiente, donde se pueden dirigir los interesados.

Toma de posesión

Hace unos días tomó posesión de su cargo de primer Teniente Alcalde don Joaquín M. del Villar, quien hasta ahora no lo pudo hacer por hallarse enfermo en cama.

Viajeros

Se encuentra en Soria pasando una temporada, la esposa de nuestro camarada Gabriel Cisneros y su hija Carmen.

¿QUERIS comer bien y económico?

Acudid al «Bar El Ajo».

TERNERA de cuatro días, se vende, tratar con su dueño, Víctor Asensio Huerta de la Muerte, Soria.

PERDIDA de doce cabras de diferente pelo, señal las dos orejas rajadas, se extraviaron el 5 de Junio en el Puerto de Santa Inés.

Su dueño Ricardo Moreno, (Mola 2) gratificará a quien dé informes de su paradero.

SE VENDE una lona de plataforma y cadena motriz «Dehesing», modelo antiguo, dando facilidades de pago. Dirigirse a su dueña, Andrea Morales, Villar del Campo.

VENDO, libros de Medicina, nuevos e instrumental, para verlos y tratar, dirigirse Vda. de San Roman, Molinos de Duero.

INSPECTOR de Seguros a sueldo y Comisión se precisa para Compañía con cartera. Informes Agencia, Mariano Seseña, Plaza Ramón Benito Aceña 3 Soria.

VENDO dos carros, y varios arreos. Simón Sainz, Soria.

SE ALQUILA casa para la temporada de verano, en Covaleda (Soria), con aguas corrientes, cerca del pinar. Para verla y tratar, dirigirse a su dueño, Gabino Santorum en dicho pueblo.

CABALLO de cuatro años propio para labor y tiro de carro, se vende. Tratar con su dueño, Lorenzo Calonge, Fuentesantos.

«BAR TORCUATO» necesita dependiente de mostrador.

PIEZAS de recambio para máquinas agrícolas, se venden en casa de Casimiro Sanz, Gómara.

Funerarias por don José Calvo Sotelo

Un gran gentío llenaba el templo

Como ya teníamos anunciado, ayer miércoles se celebraron en la iglesia de Santa María la Mayor con motivo de cumplirse el segundo aniversario del vil asesinato de don José Calvo Sotelo, un solemne funeral en sufragio de su alma.

Al acto organizado por el Ilustre Colegio de Abogados de Soria con la autorización y beneplácito de los Excmos. Señores Gobernador militar y civil, asistieron todas las autoridades de la ciudad, representaciones de los Centros oficiales e inmenso gentío que llenaba por completo las amplias naves del templo, en cuyo centro aparecía un severo túmulo rodeado de profusión de luces que daban soberbio aspecto a la fúnebre ceremonia que revistió gran solemnidad.

Desde las primeras horas de la mañana los balcones de la ciudad aparecían con colgaduras en las que resaltaban lazos de crespón negro en señal de duelo.

Nuevamente el pueblo de Soria ha mostrado en impresionante manifestación su duelo por aquel alevoso crimen que privó a España de uno de sus mejores hijos.

ALMACEN DE SAINZ. Alpargatería, coloniales y vinos. Jabones marca ASFO. S O R I A

Farmacia «PLAZA». Droguería y Perfumería. Material fotográfico «AGFA». Gral. Mola, 44 (Soportales)

¿Sufrir el estómago? GASTRILINA. Venta en Soria

# Suscripción para el homenaje a YAGUE

## TAJUECO

El Ayuntamiento, 10,00 pesetas; Pedro Isla, 0,30; Anastasio Mínguez, 0,20; Juan Mínguez, 0,25; Domingo Soria, 0,10; Francisco García, 1; José Álvarez, 0,20; Andrés Álvarez, 0,50; Pascual y Angel Antón, 1,50; Rosa y Francisca Muñoz, 0,25; Plá cido Isla, 0,30; Manuel Mínguez, 1; Felipe Isla, 0,25; Urbano Soria, 0,25; Felipe Mínguez, 0,50; Dámaso Pacheco, 1; Pedro Almazán, 0,35; Santiago Almazán, 0,50; Esteban Cercedillo, 0,40; Vicente Mínguez, 0,10; Jacinto Mínguez, 0,40; Manuel Muñoz, 0,25; Serapio Isla, 0,30; Máximo Álvarez, 0,25; José Mínguez, 0,25; Leandro Romero, 0,25; Gregorio Isla, 0,50; Elías Isla, 0,25; Pablo Almazán, 0,50; Felipe Álvarez, 0,35; León Almazán, Irene Maquedá, 0,25; Víctor Mínguez, 0,50; Agustín Isla, Benigno Cano, 0,10; Ladislao Gracia, Manuel Almazán, 0,25; Manuel Mateo, 0,50; Miguel Hernández, 0,20; Daniel Isla, 0,15; Ignacio Mateo, 0,50; Angel Rincón, 0,25; Rufino Almazán, 0,25; Tomás Soria, 0,25; Miguel Mínguez, 0,25; María Almazán, 0,10; Estanislao Martínez, 0,25; Miguel Álvarez, 1; Nicolás Aquetero, 0,50; Ildefonso Jdraque, 2; Bernardo Isla, 0,35; José Soria, 0,50; Julián Isla, 0,50; Maximino Almazán, 0,50; Felipe y Joaquín Isla, 1; Pedro Gracia, 0,10; Marcos Soria, 0,25; Benito Romero, 0,25; Victor Isla, 0,25; Celestino Mínguez, 0,25; María Almazán, 0,25; Bruno Cercadillo, 0,05; Gregorio Pozas, 0,10; Pablo Mínguez, 0,25; Carlos González, 1,50; Marcos Álvarez, 0,25; Máximo Álvarez, 0,25; Tomás Almazán, 0,25; Pedro Almazán, 0,25; Martín Sánchez, 0,50; Angel Gracia, 0,50; Clemente Isla, 0,35; Hilario Mínguez, 0,50; Hilario Isla, 0,10; Eulogio Mínguez, 0,10; Felipe Mínguez, 0,25. Total 40,15.

## CUBO DE LA SIERRA

Don Maximiano Orte, 3 pesetas; Antonino Mata, 0,50; Lucas Martínez, 0,25; Silvino Mostajo, 0,25; Juana Moreno, 0,25; Anastasio Jiménez, 0,25; Saturnino Gómez, 0,25; Félix Mata, 0,25; Florencio Mata, 0,25; Agapita Sanz, 0,25; Esteban Vega, 0,25; Jacinto Ambas, 0,25; Román Martínez, 0,25; Ricardo García, 0,20; Luisa Rodríguez, 0,20; Paulino Ortega, 0,10; Epifanio Diez, 0,10; Dámaso Ramírez, 0,10; Agustín Diez, 0,10; Eusebio Anginano, 0,10; José Sanz, 0,15; Manuel Martínez, 0,25. Total 7,55 pesetas.

## F. E. T. y de las J. O. N. S.

### Interesantísima nota para todos los Jefes y Delegados Locales de Falange

Se ordena por centésima vez a todas las Jefaturas y Delegaciones locales que, cada vez que tengan que hacer un giro a Falange, pongan bien la dirección al girar o por lo menos, expliquen mediante una carta y con todo detalle a qué Jefatura, Departamento o Delegación va dirigido el giro para no dificultar la contabilidad de la Organización en general; pues, por desgracia, se repite constantemente el caso de que, la inmensa mayoría de los Jefes y Delegados Locales (que no deben tener ni la más remota idea de lo que es contabilidad) envían sus giros con esta sola dirección: «FET y de las JONS» sin determinar si el giro es para Tesorería por cuotas o por carnet o si es para Prensa y Propaganda por carteles, folletos o libros o si está dirigido a cualquier otro departamento.

¿Habéis entendido ya, Jefes Locales o Delegados de servicio de ambas secciones, masculina o femenina? Pues por si aún no lo habéis entendido, os lo repetiremos en el próximo número.

Suscribíos y propagad **LABOR** PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA Precio de suscripción 7'50 al año

# VIDA PROVINCIAL

## AGREDA

### Centenera de Andaluz

Honor a nuestros mártires!

¡Gloria a tí, pueblo mío, rincón de Castilla, porque tienes ya cuatro mártires que en el altar de la Patria ofrecieron a Dios su sangre generosa con anhelos vivísimos de otra España mejor!

En el amanecer de aquella mañana imperial del 18 de Julio tenías ya tus hijos vibrando de amor y entusiasmo al compás de los ideales de la España que renacía y algunos de ellos luchando con las armas por la grandeza de la Patria que soñaban.

Después... al conjuro santo de la voz de la Patria has visto ir desahogándose de entre tus muros la flor de tu juventud entre las lágrimas de la madre que ve partir al hijo querido con la esperanza... de que, terminada la guerra, vuelva con la victoria al hogar de sus amores y... allí estaban firmes y alegres de prestar sus servicios en los puestos que se les había señalado.

Mas... quiso Dios que tu noble patriotismo fuera nimbado con la aureola del martirio de tus hijos más queridos.

Y fué allí, en los albores de la Cruzada en tierras de Aragón, donde recibiste tu bautismo de sangre con la de los dos de tus soldados, Julián y Damián, a quienes aún recordamos con cariño.

Y fué más tarde, en aquel día memorable para mí (14 de Marzo del 37) cuando en Huesca, la Heroica, ofrecíste a Dios la vida inmaculada de mi amigo del alma y compañero en vocación Serafín, víctima de una bala traidora que atravesó su corazón de héroe. ¡Cadete de Cristo Rey! Como los valientes, caíste en el cumplimiento de tu patrio deber y aunque no fuiste ministro del Señor en la tierra, en el cielo donde volaste goza tu alma de la gloria de los escogidos de Dios. Tu amigo de la infancia a quien tratabas como hermano, guarda de tí un cariñoso recuerdo, impregnado con tus lágrimas y oraciones.

Y es ahora, en época reciente, cuando aquel hijo tuyo, Juanito, que con su alma sahutada de buen humor era la alegría de sus compañeros durante las largas horas de parapeto, al mismo tiempo que ejemplo de valentía, sucumbió víctima de cruel enfermedad, consecuencia de las penalidades sufridas durante tantos meses de campaña.

¿Será el último? Lo que Dios quiera. Dispuesto estás a ofrecerle, juntamente con las lágrimas y oraciones de nuestras madres, cuantos hijos Dios te exija para la redención de la Patria. Aquí estamos todos tus combatientes frente a las balas enemigas con ánimo varonil, dispuestos para el sacrificio.

¡Padres y madres de nuestros héroes! Llorad, sí, la pérdida de vuestros hijos, pero no os acongoréis como los que no tienen fe ni patriotismo; la vida del cristiano no se extingue, se cambia solamente; ellos dejaron esta vida para resucitar a otra mejor: a la vida de inmortalidad de los héroes de la Patria y a la vida de los escogidos de Dios en la gloria eterna del Paraíso; sea este el dulce lenitivo de nuestro dolor y el paño y refrigerio de vuestras lágrimas más amargas; que este sencillo pero cordial recuerdo sea intérprete fiel de los sentimientos de piedad y amor que todo el pueblo de Centenera guarda para sus mejores hijos que gloriosamente sucumbieron en defensa de su España y de su Dios.

¡Mártires nuestros! ¡Serafín, Juan, Julián y Damián! Recibid el homenaje de los amores y oraciones de todo el pueblo que aún os recuerda con emoción. Como ángeles tutelares desde el trono de gloria donde morais velad por vuestra Patria... por vuestro pueblo, por vuestros padres y seres queridos a quien tanto amábais cuando con nosotros convivíais.

Ante vuestra tumba sagrada os prometemos ser dignos de la España Nueva regada con vuestra sangre generosa y virificada con vuestras vidas segadas en plena flor de juventud, mientras fervoros; musitamos con la Iglesia una plegaria por vuestras almas: «Dale, Señor, el descanso eterno y que la eterna Luz

### La Cueva

Mártir por Dios y por la Patria

El día 5 de junio fué traído a este el cadáver de Esteban Martínez, caído el 29 de abril en el frente de Castellón. Apenas hubo llegado se instaló la capilla ardiente en una de las clases del edificio escolar.

Por la noche, se trasladó nuestro párroco desde la Parroquia a dicha caoilla ardiente donde se rezó el Santo Rosario. Al día siguiente se le tributaron solemnes honras fúnebres. Momentos antes de darle cristiana sepultura, el señor párroco con frases de encendido patriotismo, exaltó la figura del nuevo caído pidiendo resignación cristiana a sus familiares y recriminó duramente la conducta de muchos malos españoles que con su comportamiento se rien de esta sangre vertida por un ideal y la hacen estéril.

¡Arriba España! gritó el orador, porque arriba están nuestros héroes gozando de Dios en el Cielo.

Nuestro pésame a su desconsolada familia.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del camarada jefe local de F. E. T. y de las Jons, Lucas Pardo, encontrándose tanto el niño como la madre en perfecto estado de salud.

El domingo día 3, fué regenerado con las aguas bautismales en esta Parroquia con gran concurrencia de amistades de los venturosos padres, siendo obsequiada la comitiva después con un severo refresco, conforme a la austeridad de la nueva España.

Entre los invitados al retresco figuraba nuestro querido párroco, don José Pérez, que ha querido honrar al primer fruto de esta nueva familia, el Secretario del Ayuntamiento, don Juan Gregorio, el Auxiliar del de Olvega, don Aquilino Martínez, el señor Maestro Nacional, don José María Piñilla y don Valentín Alonso. Entre el bello sexo figuraban las señoritas Agustina Alonso, Carmeli y Ascensión Martínez; Consuelo Martín; Rosario Hernández, Socorro Sánchez; Fabiana Ruiz; y la madrina Aurelia Alonso. En representación de la Milicia asistieron los Pelavos, Desiderio Hernández y José Zalabardo que acompañaron al nuevo flecha recién nacido.

Damos desde estas columnas de LABOR nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos padres, que han entregado su primer fruto a Dios y a España.

El Corresponsal

¡FALANGISTA!  
¡LABRADOR!  
¡SORIANO!  
Tu periódico  
**LABOR**  
Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.  
Suscríbete y propaga

de la visión beatífica les inunde de gloria.

Pueblo querido, con el marqués de Lezoza ofrece a Dios el sacrificio de tus hijos, unidos a las gloriosas legiones de los millares de mártires de toda España.

«Señor, los mozos de España, del roble antiguo el renuevo los de almas castas y alegres, como el sol en las neveras, los mozos de vuestra España Señor Santo, van muriendo para cumplir la promesa que a tus banderas hicieron. Todos los campos de España tierra santa dan para ellos; las azules serranías y los trigales inmensos en flores humildes truncan la plenitud de sus cuerpos».

«Que Cristo nuestro Señor, el Pontífice Supremo de España víctima augusta, acepte el dolor inmenso para que en el mundo brille la aurora de un siglo nuevo».

Bonifacio García García Seminarista Frente de T. ruel y Mayo. - II Año

### Castillejo de Robledo

Longinos Martín del Amo ¡Presente!

Castillejo de Robledo anota en sus anales bélicos un héroe más, cuenta con un nuevo mártir: Tú, Longinos, fuiste de los mejores, defendiste la Causa antes y después de la gloriosa Revolución, ofrecíste tu valiosa sangre por una idea, por una fe, por un Imperio. ¡Vosotros sois el orgullo de nuestra raza!

Sostuviste con heroísmo la avalancha de Perdiguera, Belchite y Almudévar donde los rojos se estrellaron ante la táctica que poseíais en la ametralladora, cuando se inició la ofensiva luchaste con denuedo y valentía hasta llegar a Cataluña y después fuiste a Levante donde la metralla de la bestia marxista te escogió de la manera que las abejas escogen el puro néctar de las flores. ¡Cual eras tú en esta hermosa flor hispánica!

Cuando al renacer el Imperio vuelvan victoriosos tus compañeros y camaradas yo te prometo que en el instante que una omnimoda voz pronuncie: «Longinos Martín del Amo», contestaré con todo el arranque de mis pulmones, un emocionado ¡Presente! sí; presente en nuestro afán, presente en las oraciones y presente allí en la cúspide de la gloria formando legión con tantos y tantos que han fertilizado con su sangre esta tierra que los vio nacer y que también os ha visto expirar con una noble y leal sonrisa.

Si fuese un Gabriel y Galán te diría:

«¿Por qué a tus padres queridos dejaste tan afligidos, con tu muerte prematura que les tienes sumergidos en tan tremenda amargura?»

La Patria exigió para su salvación un inmenso holocausto que se consumiría en sus aras y Dios dispuso que parte de él fueses tú; pero no has muerto, ¡no! Por ser católico, creo firmemente que tú te has separado eventualmente de tus seres queridos—que tan afligidos te lloran—para aumentar tu gloria. ¡Ya conseguiste la victoria!

Los funerales que para gloria de tu alma se han celebrado han sido una viva demostración de cariño que te profesaban tu familia y todo el pueblo; yo, por medio de estas líneas, a tus apenados padres les doy mi sentido pésame desde el punto de vista que han perdido en este valle de lágrimas un ser querido; pero les felicito por tener un héroe y mártir de su misma sangre y a tí una inmensidad de siempre vivas, mientras nos vigilas desde arriba «sobre los luceros». Eso también se lo ofrezco a los cuatro mártires de Castillejo. Su admirador: Pedro Pérez

### A los falangistas de Almería

Las oficinas de esta Jefatura se hallan en Granada

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de F. E. T. y de las Jons, dependientes de la Jefatura de Almería, que nuevamente y por disposición de la Secretaría General se encuentran instaladas las oficinas de esta Jefatura en Granada, antiguo Hotel Alameda a donde deben dirigirse comunicando su domicilio aun en el caso de no haber sufrido este alteración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! El Jefe Provincial de Almería

Esquelas y Recordatorios de defunción  
EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE...  
EDITORIAL URBION, S. A.  
CABALLEROS, 27  
S O R I A

### Cumpleaños de un Seminarista, mártir de la Tradición

Enrique Vera ¡Presente! En esta fecha memorable te recuerda tu amigo para cantar las glorias de tu muerte; llave con la que cerraste las puertas a estas pequeñas terrenas y abriste las de la mansión bienaventurada. Fecha aquella memorable. Día de Cristo Rey. Si los cristianos experimentan el mayor gozo al morir al grito de Viva Cristo Rey cuanto más el de un seminarista, y a tí Enrique te cupo la dicha de subir a la gloria al amanecer de ese día y participar de las glorias y alabanzas conque las legiones de Angeles y millares de mártires españoles festejaban a su Rey celestial.

Fuiste amante y defensor intrépido de tu Dios, tu Patria y Tradición y el Señor te deparó el subir a su reino en el día de su fiesta.

Aspirabas a ser ministro y fiel vasallo del Rey Celestial, acá en la tierra y la Virgen del Carmen, abogada de tu día, te ascendió a ser ministro de Dios en el Cielo.

Aquella noche del 24 de Octubre tu alma junto con la de nuestro amigo seminarista Pérez, volaron resplandecientes al Cielo y se clavaron en el firmamento como dos luceros que iluminan la tierra, pero vuestra sangre se quedó aquí y ella no será estéril, el Generalísimo la recoge toda junta en el estanque de la Patria y la canaliza para que no se pierda una sola gota y la haga correr por todas las arterias de España y con ella construir el trono desde donde el C. de Jesús nos gobierne y nos diga: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Franco!

Alther Christus

El día 8 de Julio ofreció por primera vez el Santo Sacrificio del Altar, en la Basílica de Ntra. Sra. de los Milagros, D. Crescencio Ruiz.

Le asistieron como padrinos eclesiásticos D. Rufino Ori, párroco de Ntra. Sra. de los Milagros y don Francisco López, Economo de la parroquia de San Miguel.

La oración sagrada estuvo a cargo de D. Máximo López, Alférez Capellán, que de una manera magistral explicó el significado del sacerdote y la misión a que está llamada a cumplir y el respeto que se le debe tributar en la Nueva España.

Padrinos de honor fueron D. Julio Ruiz y la Srta. María Ruiz, hermanos del celebrante.

La Capilla interpretó la misa de «Peroxi» y el The Deum laudamos que dió mayor brillantez a tan solemne acto.

Desde estas columnas recibe la enhorabuena, amigo Crescencio, y hazla extensiva a tus padres y hermanos.

### Un nuevo legionario

El día 6 marchó voluntario a novena Bandera de la Legión, el joven requeté Alejandro Omeña; iba acompañado del P. Hermenegildo Val, S. J., capellán de la misma bandera, que, debido a su fiel comportamiento en el frente, ostenta dos medallas militares con la laureada de San Fernando.

Feliz suerte al nuevo legionario y a su tío Capellán.

G. Cacho

### Mutualidad general Agropecuaria

Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, pedrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

Entrega en el Gobierno civil los periódicos que has leído, para que a su vez los reciban los enfermos del Sanatorio antituberculoso de Derroñadas

A. PEREZ TOMAS OCULISTA  
TELEF. 116 NICOLAS PARAL, 5

# SECCION FEMENINA COLABORACION

## DEL COMBATIENTE

Magnífico programa el programa de Falange en una palabra condensa todo lo que puede anhelar un pueblo: «Patria» es decir ideales; «Pan» las necesidades de la vida cubiertas; «Justicia» o sea rectitud en el orden que es sinónimo de prosperidad y de paz. El día que en toda España se cumpla este programa, España habrá llegado a la plenitud de su ser. Pero el camino hasta llegar a este momento es áspero y difícil.

A nosotras mujeres Nacional-sindicalistas nos incumbe trabajar en una parte de este programa de una manera especialísima; por ser mujeres y por ser femininas, a nosotros toca repartir «el pan».

«Pan» para los cuerpos y «pan» para las almas, que no sólo de pan material vive el hombre y durante mucho tiempo una gran parte de la humanidad se consideró que ya tenía casi derecho ni a uno ni a otro. Para unos privilegiados todo; para la mayoría, para los que ya por su vida dura merecían compensaciones, nada.

En un artículo anterior mío, hablé algo de lo que creo yo que de biera hacerse para mejorar la vida de las obreras, tenemos que convencernos las mujeres de la Nueva España, de que esta debe ser nuestra obra y lo que debe llenar nuestra vida. Hay que dar a todos alegría de vivir y esa alegría sólo pueden sentirla los que tienen cultivado el espíritu y sano el cuerpo. Sería maravilloso poder sacar a todas esas mujeres de su vida dura e inhumana; la fábrica como no me cansaré de repetir no se ha hecho para ellas, no son las máquinas para marcos femininas, con esa dura labor se destruye la salud, se amodorra el espíritu y se agria el corazón. Es necesario por lo tanto hacer revivir las industrias caseras, la labor de granja, todo lo que permite a la mujer aunar las faenas de su hogar, la ayuda económica al mismo, y la cultura de sí propia. Pero mientras llega esto a ser posible, si es que lo es algún día, hay que imponer ya que no remedios, a lo menos paliativos, esto es hacer que su labor en la fábrica sea lo menos dura posible y poner escuelas que les permitan atender a su educación como otra mujer cualquiera.

Estas escuelas, una en cada ciudad o centro fabril tienen que abar-

carlo todo, desde la instrucción espiritual hasta la cultura física. Al frente de estas instituciones de ben colocarse personas de carácter, jóvenes, optimistas formadas, y sobre todo intuitivas; hay que saber comprender porque quizá el comprender es una de las ciencias más difíciles de la vida; ¡cuántas almas son siempre para nosotras un libro cerrado por falta de comprensión! ¡cuántas veces por falta de comprensión se malogra una obra o una vida! Estas instituciones, el día de mañana, cuando sean continuación de una instrucción que habrá empezado a su debido tiempo, no tendrán la dificultad enorme que tienen hoy día, en que hay que tener en cuenta la diversidad de edades de las personas que trabajan en una fábrica y que no se puede pretender de mujeres hechas lo que sin ninguna dificultad se conseguirá de muchachas jóvenes; este punto debe ser resuelto por el buen criterio y sensatez de cada Directora. Yo voy hablar de lo que a mi entender deben abarcar estas escuelas en general; los casos particulares se resolverán según cada circunstancia determinada requiero.

Debe enseñarse en estas escuelas todas las asignaturas que hasta ahora se enseñaban en lo que se llamaban colegios de primera enseñanza.

En primer término Religión, Lectura y Escritura; después Historia, Geografía, Gramática y Aritmética, primeras nociones de todo que sin ser muy profundas den a esas mujeres sensación de seres humanos, que pueden llegar a «encontrarse así mismas». Debe haber clases de cocina donde se les enseñe no sólo a guisar, sino a combinar mezclas que sean más baratas, agradables y sustanciosas; clases de «casa» donde aprendan a arreglar su hogar, que sepan que con cuatro tablas, unos metros de cretona y un bote de pintura se puede hacer una habitación agradable y acogedora; clases de puericultura, de medicina casera, de costura, de confección, de urbanidad; que la buena educación no debe ser solo patrimonio de las clases elevadas, de música incluso. Se debe organizar al mismo tiempo conferencias en las que se dirijan la palabra verdaderos talentos, pues esos serán los que sabrán hablarles de temas que les pueden interesar y

como les pueden interesar; charlas instructivas, no disertaciones sabias, ya que se trata de hacer «mujeres» no seres deformados. Reuniones en las que aprendan trato social, sesiones de cine instructivas que también se puede viajar y aprender con los ojos, en fin todo lo que pueda enseñar la difícil ciencia de «vivir», ciencia difícilísima y que conocen muy pocos; que sepan a lo que van y vayan con las mayores garantías posibles, sino de felicidad a lo menos de tranquilidad, de posesión de sí mismas.

Y paralela a esa instrucción no hay que olvidar en manera alguna la Cultura, Física. Clases de ginasia por profesora experta y preparada que la mujer perfecta debe serlo de cuerpo y de espíritu; excursiones domingueras en invierno, en las que se viva al aire libre y el ejercicio fortifique el cuerpo y descansen el espíritu: concursos de natación en verano, vida de playa, aire, sol, luz, alegría, todo lo que falta en la vida de estas nobres muchachitas siempre recluidas, o que del ambiente cargado de la fábrica pasan al viciado del cine o del baile.

La misma institución se encargará el verano de organizar colonias de descanso para las obreras en las que puedan encontrar cuanto sean necesario para notificar sus cuerpos resentidos por el continuo y agotador trabajo.

El día que todas las muchachitas de España, hayan aprendido a vivir, sientan deseos de superación, de mejoramiento, sepan que si bien el fin sublime de la mujer es la maternidad, hay maternidades espirituales quizá más sublimes que las otras, pues tienen de aquellas los sinsabores y los sacrificios sin tener las alegrías, ese día habremos cosechado llenar nuestra misión y podremos decir que hemos colaborado de una manera eficaz a la obra de la Falange, ya que el espíritu selecto y cultivado supone sentimientos nobles y rectos y al amor patrio es el más noble de los sentimientos y la justicia no es más que rectitud; o sea que al cumplir nuestra parte de repartir el pan habremos al mismo tiempo dado a las almas el ideal de la Patria y los anhelos de Justicia y por lo tanto contribuido a que estas tres palabras Justicia, Patria y Pan compendie de un programa hayan llegado a ser, por fin una verdadera realidad.

La Secretaría Provincial de Cataluña  
Montserrat ROMANA

## ESTAMPA CASTELLANA EL CHICUELO

Pensativo en los campos contem-  
[plaba como un chicuelo segaba en estas tierras que evocan mil recuerdos que me alocan por haber sido morada de aquella santa añorada mística del «siglo de oro» poética y escritora, son sus letras gran tesoro de santidad redentora.

Admiraba alucinado pensando en Santa Teresa como un chicuelo calado seguía su noble empresa.

Ataba en haz los manojos con tanta gracia y soltura que avivaba la envoltura en abrir y cerrar de ojos; me acerqué a la rastrojera, lentamente ensimismado con vigila sin que viera que ya estaba allí a su lado

¿Que años tienes rapazuelo?  
¿Como estás solo segando?  
—Tengo 10 años, mi abuelo está en las eras trillando.

—No tengo padre murio cuando dos años tenía

Tengo el hermano mayor en el frente Andalucía.

Allí está con gran denuedo por la salvación de España su puesto está allí en campaña yo, aquí haciendo cuanto puedo que todos hemos de hacer desde el niño, hasta el más viejo, con orgullo y con placer hasta volver a su ser nuestra Patria, es mi consejo.

De esta manera me hablaba con voz firme en su decir

el niño que ya escuchaba con atención que embargaba por lo acabado de oír.

Sigue pensando, pensando, al despedirme le dije, a la Patria siempre amando y haz cuanto ella te exige

Volv. repetidas veces la vista aquellos rastrojos y pensando en el chicuelo se humedecían mis ojos.

Vosotros sois el mañana niños de esta gesta de hoy la encontraréis, limpia y sana como el trigo sin ponzoña de esa que nunca retoña, ni pervierte, ni malsana.

Esto pude contemplar. en humilde rastrojera de un niño su gran pensar, con la gracia placentera tan divina y castellana, en castellanos rastrojos en joven alma tan sana que me hizo meditar humedeciendo mis ojos.

Ya no está el sol en el cielo se cye el toque de oración, cuando veo al pequenuelo entonando una canción, canción sublime, hermosa recuerdo por cierto que era: «Volverán banderas victoriosas» «Volverá a reir la primavera»

Grande rato lo unire al humilde rapazuelo y alzando la vista al cielo sin darme cuenta lloré...

Pablo ABAD  
Tierras de Santa Teresa de Jesús  
8 de Julio 1938. — II Año Triunfal.  
¡Arriba España!

## El tesoro del soldado

Malditas pesetas... yo no sé qué tienen, qué fácil se marchan, qué difícil vienen. En veintidós meses que llevo en la guerra nunca puedo hacerme con una linterna. Cobraba las sobras, ventajas, etcétera, todo lo guardaba «pa» la buena prenda.

Una noche oscura salí a hacer mi cuarto con fusil al hombro y machete en mano; de pronto mi trompa recibe un trastrozo contra un objetivo que quedé asustado, creí que era un rojo y clavé el machete a aquella silueta, quedé aragonizado y ahora lo declaro, que era un pino alto más que una vetea. Cuando salió el sol,

miré a la cartera por ver si tenía «pa» la buena prenda, y era poseedor de cuatro cincuenta. Fumar, fumo poco, aquí no hay tabernas, el juego lo odio, pues ¿dónde recibas, se van mis pesetas? Y ahora agobiado reeurre a la prensa, para ver si encuentro madrina de guerra que me dé valor con sus frases fieras y alumbre el camino con una linterna.

Publíqueme pronto esta gran escena para que una niña de ello se dé cuenta, y que sea pronto que, si se descuida, se acaba la guerra.

P. Pozas

4.ª del Bllón 54, Estafeta 15

## RINCON DEL HOGAR

### COCINA

«Foie gras». — A máquina, si disponemos de ella, o si no a mano, trincharemos 100 gramos de jamón en dulce y 100 gramos de lomo de cerdo. Lo pondremos en una cacerola junto con una cucharada de manteca, agua hasta cubrir, nuez moscada en polvo, sal, pimienta, trufas enteras y un vaso de Jerez.

Dejaremos hervir y cuando forme una pasta blanca añadiremos 100 gramos de hígado de cerdo, de ternera o de gallina, también trinchado, y continuaremos la cocción hasta que el líquido esté consumido.

Lo picaremos entonces en el mortero, lo pasaremos por un colador y añadiremos las trufas cortadas a pequeños pedazos.

Si la pasta resultase algo seca, puede añadirse manteca, mezclándola bien.

Se guarda en tarros bien tapados o en latas soldadas y con una capa fina de manteca sobre la pasta.

«Foie gras» (económico). — Trincharemos 600 gramos de carne magra de cerdo y en una cacerola la haremos hervir con manteca, agua hasta cubrir, hierbas (orégano, laurel, tomillo), dos clavos de especia, pimienta en polvo, canela y sal.

Cuando haya hervido unas dos horas lo picaremos en el mortero, lo pasaremos por un colador y lo haremos hervir de nuevo durante una hora aproximadamente.

Cuando esté fría llenaremos los tarros, como hemos indicado anteriormente.

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...durante los días 17, 18 y 19 los balcones de todas las casas deben aparecer engalanados.

...debe de llamar a su electricista para que ilumine sus fachadas con motivo del aniversario del levantamiento Nacional.

...tiene la obligación moral de llevar dinero suelto para la proxima postulación del Aniversario.

...el día 15 termina el plazo para el cobro voluntario de patente nacional de circulación de automóviles.

...entregue en el local de Frenes y Hospitales, Teatinos 1, como donativo, un bastón para los heridos de guerra.

...son 9.909.000 pesetas los premios de la Lotería del III Año Triunfal y debe de jugar a ella.

...para hacer sus felicitaciones

onomásticas hoy es día de San Buenaventura; mañana, San Atanasio el sábado, San Eustaquio; el domingo, Santa Justa y Rufina, y el lunes San Camilo de Lelis y San Nemesio

### Razón del tiempo

Días que van del año	195
» faltan	170
Sol: de 4,24 a 19,45	
Luna: de 20,26 a 6,20	
Temperatura máxima: 25,5 grados	
» mínima: 6,5	

Continúa el tiempo espléndido en Soria y su provincia, cae el sol sobre las tardes, dueño y señor absoluto del azul puro del cielo. El halo de la calina difumina la brusca silueta de los montes. En la ciudad el asfalto se ha ablandado y en el quedan, como un delator de ruta, las huellas de todos los rodajes.

En el campo hierre a los ojos la amarillez tensa de los trigos y de las gavillas de la cebada que aguarda la trilla. El paisaje parece extenuado. Solo cantan las cigarras.

La noche ha triunfado para la luna.

LABOR, Caballeros 27

### ¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

PENALES 9 pesetas  
ULTIMAS VOLUNTADES, 9,50  
Facílitelos GESTORUM-NACIONAL, Apartado 3-7  
VITORIA

# Venezuela se ha retirado de la Sociedad de Naciones

## G L O S A

Mientras de la vecina Francia nos llegan noticias trivolas de etapas y vueltas ciclistas y de un poco más lejos—poco más que geográficamente, moralmente—otras truculentas y soviéticas que hablan del "paraíso" soviético, nosotros vamos hoy a hacer un alto en nuestros comentarios para hablar en vez de la gran agitación reinante entre las tripulaciones y los oficiales de los barcos bolchevistas, del reciente Congreso Mundial del Dopolavoro inaugurado solemnemente por Mussolini en Campidoglio y en el que han tomado parte sesenta y dos naciones representadas, entre las que se encuentra la España Nacional. En ella, además de un estudio completo de un vasto y perfecto dispositivo de la organización dopolavorista se ha dado a conocer sobre todo la concepción ética y política del trabajo en el Estado fascista donde el trabajo es entendido no ya como un castigo sino como la más alta manifestación de la vida y llevado al plano político, es considerado como creador de la jerarquía entre los pueblos en el plano internacional. Idea universal del trabajo de gran espíritu moderno que es integralmente humana y representa un canon básico de la revolución del siglo.

Otro aspecto muy interesante de la actualidad política internacional son las manifestaciones del Sr. Chamberlain recientemente en la Cámara de los Comunes sobre la situación en Palestina donde se había ordenado el envío de dos batallones de fusileros de Egipto para conjurar la situación.

Del lejano conflicto chino japonés es preciso hacer notar cómo a pesar de la ayuda rusa a los chinos, los japoneses siguen avanzando y dan al mundo como un signo de su vitalidad guerrera, la última ofensiva general iniciada contra el que los chinos, al tratar de defenderse utilizando granadas de gases, se han hecho asimismo más víctimas que a sus adversarios que con esta grandiosa ofensiva señalan el fin de la pasividad de las tropas niponas en la región Sur de la provincia de Chan-Si.

## Degrelle pide un régimen autoritario para Bélgica

Un discurso ante 25.000 afiliados  
Bruselas.—En las proximidades de esta capital se celebró una gran con-



centración rexista en la que tomaron parte veinticinco mil afiliados, que escucharon la palabra fogosa y patriótica de León Degrelle, que pronunció un discurso que duró varias horas.

Degrelle, exigió la organización del Estado belga en un régimen totalitario.

Terminada su oración, se celebró una parada, desfilando ante su Jefe veinte mil rexistas.

## Pertenecía a ella desde 1920

No ha obtenido una respuesta favorable a una exposición de su país

Ginebra.—Venezuela ha comunicado a la Secretaría General de la Sociedad de las Naciones su retirada de la misma.

Dicha nación pertenecía al organismo internacional ginebrino desde el 12 de Enero de 1920, y se cree que la retirada obedece a un comunicado que el Gobierno de dicho país envió a la Sociedad de Naciones, no obteniendo una respuesta favorable a la proposición que dicho país hacía a la Sociedad.

## La actitud de Francia con España

Dificultades para normalizar el tráfico

París.—Se observa que a pesar de la reapertura de la frontera entre Francia y España nacional y la invitación dirigida por las autoridades franquistas a los turistas del mundo entero a visitar como antes las bellezas de España, las autoridades francesas no han concedido más que con dificultad el visado para viajes de turistas franceses por la España nacional, perjudicando a los intereses comerciales de los franceses residentes en España cerca de la frontera. El diputado de derechas Ibergérsy ha dirigido una protesta al ministro del Interior contra esta deplorable actitud de las autoridades que revelan una injustificable oposición contra la reanudación del tráfico normal entre Francia y España nacional.

## Aún no ha contestado Inglaterra a la nota del Caudillo

Los laboristas entorpecen la solución

Roma.—El Gobierno británico, ante las crecientes dificultades que a su labor opone el partido laborista, no ha dado aún su asentimiento a la nota del Generalísimo Franco para establecer una base neutral en el puerto de Almería. Esta actitud ha producido disgusto en Roma, ya que el establecimiento de aquel puerto significaría de hecho el reconocimiento de la beligerancia al Gobierno de Burgos.

En los medios políticos se sigue con la mayor atención el desarrollo de los acontecimientos en la ciudad inglesa.

## R U S I A

### Lo que gana el campesino en la U. R. S. S.

El «Trud» del 16 de junio de 1938, publica una declaración hecha en el XIV Congreso del partido comunista ucraniano por el camarada Kruschchev, secretario del partido.

Kruschchev valora los ingresos totales de los campesinos miembros de los koljores ucranianos, en 2.800.000.000 rublos para el año de 1937. A primera vista, esa cifra, enunciada para producir efecto en la propaganda, puede parecer impresionante. Pero examinando la cosa más de cerca, no revela sino una realidad trágica. Según el anuario soviético «Toda la URSS», Ucrania contaba en 1937, 34 millones de habitantes, de los cuales 27 millones establecidos en el campo. Y anuncian por otra parte que en Ucrania la colectivización ha sido realizada «integralmente». Es razonable pensar, pues, que de los 27 millones de campesinos ucranianos, 20 millones por lo menos trabajan en los koljores.

Tras ese cálculo, llegamos a la conclusión: 20 millones de campesinos se reparten en un año 2.800.000.000 rublos, lo que da a cada uno ¡140 rublos al año! Después de 20 años de economía socialista, el ciudadano del paraíso rojo llega a ganar una docena de rublos el mes, debiendo de pagar el pan negro a 0'85 rublos, la carne a 10 rublos, la manteca a 16 rublos, el azúcar a 4 rublos, las patatas a 0'35 rublos el kilo. ¡Un par de malos zapatos cuestan 200 rublos y un traje 950 rublos!

### En Rusia es peligroso el afeitarse

«Tal como andan las cosas, preguntas como las que sigue son de todo impertinentes.—¿Se afeitan los camaradas Ivanov y Mujin? Y si esos respetables moscovitas se afeitan, ¿es que emplean las hojas de afeitar del Trud Mos Stamp? Como quiera que nos contestan en sentido afirmativo, hemos de reconocer que Ivanov y Mujin han llegado al colmo de la desprecación. Pues nada les importa su salud ni la belleza.

A todos los amigos y parientes de esos ciudadanos les decimos:—¡Quitarles las hojas de afeitar del Mos-Stamp! ¡Quitarlas corriendo, antes de que ocurra una desgracia! Pues el trust puede perder cualquier día a su director Ivanov, y la fábrica a su gerente Mujin».

Las líneas que anteceden, que sacamos de la «Pravda» del 5 de junio, dicen más que suficiente sobre la calidad de las hojas de afeitar de procedencia soviética, que los ciudadanos de la URSS se ven obligados a usar.

La misma «Pravda» publica una serie de cartas de «agradecimiento», que el mencionado trust ha recibido de ciudadanos rusos. En ellas están contenidos los mayores insultos que una empresa puede recibir.

### El «Besbosnik» contra el Cardenal Gomá

La revista de los Sin Dios, «Besbosnik», se desata en su número del 11 de Junio contra el Congreso Eucarístico de Budapest, vertiendo bulas y ultrajes. En Budapest, dice, no se ha hecho nada en favor de los obreros «perseguidos por el fascismo». Es «congreso de popes», dice, se ha convertido en el «baluarte de la reacción». La revista presenta al cardenal Pacelli y al Arzobispo de Toledo, Cardenal Gomá, como agentes fascistas, que no se atrevieron a decir nada contra el peligro de guerra europea, pero que lanzaron numerosos ataques contra la España «republicana». Agrega que el problema de la Unión de todas las iglesias cristianas, tratado en el Congreso, sólo lo plantea Roma para utilizar a la iglesia ortodoxa para su lucha contra la Unión Soviética.

### 500 erratas en un libro

Nos dice el «Isvestiya» del 23-5-38, que el Instituto Geográfico de la Academia de Ciencias de la URSS, se ocupa actualmente de la revisión de los libros de texto de Geografía. Los resultados de esa revisión prometen ofrecer mucho interés. Pues resulta, por ejemplo, que la «Geografía Física» de Barkov y Polovin, de la cual se hizo una tercera edición de 203.000 ejemplares en

### Más oro español a los Estados Unidos

Se destina a pagar los aviones «Curtis» que adquieren

Una nación Subamericana actúa de mediadora

París.—Se sabe que el envío a los Estados Unidos de metales preciosos de la España roja—sólo de plata se han enviado ya 300 toneladas—tiene por objeto pagar un importante «stock» de aviones «Curtis», muchos de los cuales han sido ya dados de baja en el Ejército americano, pero que aún sirven perfectamente para los fines perseguidos por los rojos.

Estos aviones han sido adquiridos por mediación de una nación hispanoamericana que figura como compradora.

Otra parte importante se destina al pago de diversos efectos, tales como camiones, ambulancias sanitarias, conservas alimenticias, etcétera, etcétera.

Antes de hacer su encargo de

**RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION**

vea usted los preciosos modelos de

EDITORIAL URBION S. A.  
(TALLERES DE «LABOR»)

1937, al ser revisada recientemente por una comisión especial, vióse que contenía 100 erratas capitales y más de 400 erratas de menor importancia. El resultado de esa investigación fué estudiado en una serie de geógrafos de la Academia y en la investigación misma se encontró toda una serie de disparates. Otros muchos libros están sometidos a revisión y prometen un resultado no menos divertido.

## E C O S

La persecución religiosa en Méjico

Los habitantes de la ciudad de Magdalena (Mixihitcan) habían obtenido del Presidente Cárdenas autorización para restaurar su iglesia, que había sido cerrada tiempo atrás por las autoridades. Cuando el trabajo estuvo terminado, funcionarios subalternos penetraron en la iglesia y destruyeron todos los objetos. Los habitantes, exasperados, se reunieron para expulsar por la fuerza a los asaltantes, y tuvo que intervenir la policía para hacer evacuar la iglesia.

Alarmadas las autoridades por la actitud de la población, dieron inmediatamente de baja a los funcionarios responsables, y la población espera con impaciencia lo que se resuelve en definitiva acerca de su iglesia.

Nosotros creemos que lo que habrá que saber es la condición política y moral de los nuevos funcionarios que han sustituido a los anteriores. Porque se puede dar el caso que recayendo otra vez estos nombramientos sobre elementos «irascibles», la iglesia puede ser destruida cada vez que quiera. Bastará con destituir a unos autores y que vengan otros. Así la farsa se repetirá cuantas veces se le ocurra al pueblo abrir su iglesia.

Una curiosidad: el mayor escenario del mundo

Recientemente se ha inaugurado en el castillo de Sforza, Milán, el escenario mayor del mundo, que será consagrado a la representación de obras maestras líricas y dramáticas del arte italiano. Este escenario ocupa una superficie de 3.000 metros cuadrados y su enorme maquinaria

accionará catorce pisos móviles para el cambio de decorado. La escena puede contener 300 coristas, 100 bailarinas, 300 músicos y 2.000 actores y figurantes. El Nilo de «Aida» y el mar en la «Gioconda» darán en este escenario la ilusión de lo natural. Veinticinco mil espectadores podrán asistir a los espectáculos.

La Sociedad de Amigos de la Rusia nacional

Hace unos años, los comunistas crearon una asociación de propaganda destinada a cantar a través del mundo los beneficios del régimen staliniano. Nos referimos a los Amigos de la Unión Soviética, que tanto daño causaron en España antes ya de la guerra civil, y que están establecidos en numerosos países.

Para contrarrestar esa acción bolchevizante en el suelo de Francia, acaba de constituirse la «Société des Amis de la Russie Nationale» (S. A. R. N.), cuya presidencia ha sido asumida por el senador Lemery.

La S. A. R. N., a la que se han adherido numerosas personalidades: Gautierot, Taittinger, Lebecq, el general Nissel, etc., se propone establecer lazos de amistad y mútua comprensión entre los franceses que quieren preservar a su patria de la barbarie soviética y los rusos nacionalistas que desean arrancar a su país de la tiranía staliniana.

## NEUMOCOL

El más poderoso reconstituyente y eficaz para la tos, catarros, bronquitis, asma, etc.

J  
A  
R  
A  
B  
E

DE VENTA EN FARMACIAS

Un año ..... 7,50 pesetas  
 Semestre ..... 4 " "  
 Trimestre ..... 2 " "  
 Extranjero: año 15 " "

Prío  
adelantado

# LABOR

Hace 20 años

En la Cámara popular se observaba desaliento general. La asistencia al Congreso era casi nula y de día en día se masca- ba la clausura del Parlamento. La carestía de las subsisten- cias, la falta de trabajo, las propagandas y actos que se anunciaban, terja al pueblo español en especial testar. Mientras tanto, el labrador, de quien nunca se acordaron más que para pedirle el voto, se- guía en el más lamentable ol- vido.

Por ahora la Compañía del ilustre actor Ernesto Vilches debutaba en el Teatro Princi- pal con las obras «El Misterio del cuarto amarillo» y «La Aventura del coche», obtenien- niendo verdaderos éxitos.

En Baraona se nombra secretario en propiedad de di- cho Ayuntamiento, a don Sil- vano Jiménez Ruiz, que des- empeña su cargo en Narros.

Llegaban a Soria cuadrillas de segadores, que pedían diez pe- setas diarias y la costa como jornal, precio que les parecía exagerado a los labradores, pues éstos ofrecían 5 ó 6 pe- setas y la manutención, razón por la que la inmensa mayoría de estos segadores tuvieron que continuar su camino bus- cando nuevos contratos.

Por ahora fallecía en Casa- nova (Burgos) la señora doña Toribia Izquierdo, hermana del Diputado provincial por Bur- go de Osma don Dionisio.

## Día del Carmen

### Se celebrarán funerales por las almas de los marinos caídos

El próximo sábado, festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los marineros, la Jefatura provincial de Propaganda, cumplimentando los órdenes recibidos del Ministerio del Interior, ha dispuesto la celebración de una misa de difuntos por las almas de los marinos caídos. Esta misa tendrá lugar a las diez del próximo día 16 en la iglesia de El Espino y a la cual se ruega la mayor asistencia posible.

Este mismo día por orden del Ministerio, se hará una colecta de libros mediante unas mesas que se colocarán en lugares apropiados.

## La demanda de los radicales socialistas franceses

(Viene de la pág. 1.)  
 sentada en el Vaticano y en el Kram- lin.  
 Y concluye su artículo con los si- guientes párrafos:  
 «Francia, sola abandona sus in- tereses, y mismo los políticos que los de sus nacionales.  
 ¿Y por qué?  
 ¿Porque el Gobierno teme des- agradar a un partido de su mayoría?  
 Si esto es cierto y continuase, ¿no constituiría una traición a los ver- daderos intereses de Francia?  
 Se comprende lo difícil que es cambiar completamente las posi- ciones tomadas, el alterar situación es política bajo pena de rectificarse y crearse complicaciones interiores.  
 ¿Pero no es posible, como ha he- cho Inglaterra, estudiar una solu- ción provisional, como el envío de un agente comercial a Burgo?  
 La posición política de Francia quedaría salvaguardada, lo mismo que sus intereses.  
 Comentarios: Ni uno solo. Nos permitiremos únicamente recordar que «La República» se titula órga- no de combate radical socialista.

# Advertencias a los agricultores para la futura declaración de trigos

## Una entrevista del Gobernador civil y el general Martínez Anido

### Se toma gran interés por el Sanatorio de Derroñadas

#### Otras notas informativas del Gobierno Civil

Hace unos días el Excmo. Sr. Go- bernador civil realizó en Valladolid una visita al Excmo. Sr. Ministro de Orden Público e Inspector General del Patronato Nacional Antituber- culoso, General Martínez Anido, con el que conversó largo rato. La entrevista tuvo como asunto prin- cipal la marcha del Sanatorio Anti- tuberculoso de Derroñadas. El Ge- neral Martínez Anido ofreció a nues- tra primera autoridad civil todo gé- nero de facilidades para el mejor funcionamiento del gran Centro benéfico, dando solución a cuantos asuntos hubieron de ser tratados. Como un obsequio del General a los valientes muchachos que en Derroñadas se reponen del quebran- to de su salud, prometió el envío de un gran aparato de radio capaz para todas las ondas del mundo. Asimismo hizo saber a don Ramón Enrique Casado que, en breve, una casa de films nacionales invitaría al referido centro para obtener de él una película en la que se ha de re- coger esta interesante faceta de la obra social que realiza la España del Ceudillo. El General Martínez Anido prometió también al señor Gobernador civil una próxima visi- ta a Soria y Derroñadas.

#### Una irascible

Sobre las nueve de la noche del día 3 del actual se encontraba en la fuente del pueblo de Cnercoles la joven Pilar Cabrero de Miguel, de 19 años, soltera, natural de Matute de Almazán y residente en Chérco- les, y sin mediar palabra alguna, fué agredida por su vecina Antonia Gallego Jodra, de 42 años, resultan- do aquella con heridas calificadas de graves según pronóstico facul- tativo.

#### Caída mortal

También comunica la Guardia Ci- vil a este Gobierno que a las nueve y media de la noche del día 8 del actual y cuando regresaban a sus do- micilios, después de terminar las faenas agrícolas, varios vecinos de Valverde, agregado al Ayuntamien- to de Agreda, montados en caballe- rías y conduciendo adelante unas cabras de su propiedad.

Al llegar al sitio conocido por «Valdepalomas», un perro acometió a las cabras, y al huir éstas, espantaron a las caballerías, cayendo al suelo los jinetes, resultando con graves lesiones en la cabeza María Moya Mayor, de 27 años, soltera, que falleció cuatro horas después a consecuencia de hemorragia cere- bral.

Resultaron heridos Pedro Moya Campos, de 25 años, y su esposa Milagros Jiménez Gil, de 33 años, con diferentes contusiones que fue- ron calificadas de pronóstico reser- vado.

#### Una reyerta

Sobre las ocho horas del día 7 fué herido por arma blanca el vecino de Cueva de Agreda Francisco Alonso Escribano, de 61 años, casado y labrador, quien presentaba, según dictamen facultativo, una lesión punzo-cortante de tres centímetros en la región lumbar izquierda que interesa la piel, tejido celular subcu- táneo, aponeurosis y sección de los músculos lumbares; otra, en el ter- cio interior del brazo izquierdo, de un centímetro de extensión; otra, en la muñeca de la mano derecha, de medio centímetro y numerosas ero- siones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.  
 Manifestó el herido que cuando

## Junta Administrativa de Trans- portes Civiles del 7.º Cuerpo de Ejército

### ANUNCIO

Existiendo en el Ministerio de In- dustrial y Comercio una cantidad de chasis-camión CHEVROLET de 157, carga útil 2,5 Tm., modelo 1938, con cabina de acero, para distribuir en venta entre los industriales, se hace público para conocimiento de los de esta provincia, que pueden solicitar las adquisiciones de estos vehículos en el plazo de diez días a contar de esta fecha, por medio de instancia dirigida a esta Junta Ad- ministrativa de Transportes Civiles, sita en el Museo Numantino, apor- tando por lo menos los datos si- guientes: Nombre y apellido del so- licitante; industria a que se dedica; relación que guarda con la exporta- ción; camiones de que disponía an- tes de la guerra; camione de que dispone en la actualidad; camiones requisados y camiones perdidos defi- nitivamente como consecuencia del Movimiento.

La entrega se hará a base de un precio aproximado de 18.000 pesetas, entendiéndose el camión com- pletamente equipado con cabina, ruedas y neumáticos, pero sin ca- rrozar.

Soria 13 de julio de 1938. — II Año Triunfal. — El Secretario, José María del Villar.

## El nombre de Calvo Sotelo encabezará el escalafón de los Abogados del Estado

### UNA PETICION DE SUS COMPAÑEROS, ATENDIDA

Burgos. — El «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día de ayer publica, entre otras disposicio- nes, las siguientes:

Decreto de Hacienda. El Gobier- no nacional, recogiendo el deseo unánime de los Colegios de aboga- dos, en el cual desean que el nom- bre del ilustre mártir inmolado don José Calvo Sotelo, que formó parte del benemérito Cuerpo, figure de una manera permanente y a la cabe- za del escalafón de dicho Cuerpo, el Gobierno, recogiendo tales deseos, dispone:

Artículo único. A la cabeza del es- calafón del Colegio de Abogados del Estado y sin asignación de nú- mero, figurará siempre el nombre glorioso de don José Calvo Sotelo.

Así lo dispongo por el presente decreto. Firmado, Francisco Franco. El ministro de Hacienda, Andrés Amado.

trataba de regar una finca de su propiedad, se abalanzó sobre él su vecino Víctor Martín Martínez, de 49 años, viudo, esgrimiendo un cuchillo grande de los que se usan para el sacrificio de cerdos y con el arma le causó las lesiones descritas.  
 Detenido Víctor manifestó que también él se encontraba herido. Reconocido por el médico presen- taba una herida cortada en la región cigomática izquierda y erosiones en la cara, de carácter leve, producidas al parecer por un pequeño golpe dado con la mano.

## El Servicio Nacional facilitará en su día los impresos C-1 y las instruccio- nes concretas

### Con la presente nota se preten- de ir aclarando dudas

En tiempo oportuno se facilitarán por el Servicio Nacional del Trigo los impresos C-1, para que todos los agricultores declaren en el plazo que, con anticipación, se señalará en esta provincia, las existencias de trigo y demás cereales.

Sin perjuicio de que, entonces, se darán ámpliamente las instruccio- nes oportunas para cumplimentar tales declaraciones, esta Jefatura Provincial tiene interés en que, para aquella fecha, estén sobrada- mente aclaradas cuantas dudas puedan tener los agricultores al declarar el trigo que destinarán a su consumo familiar; y a tal efecto aclara:

Como CONSUMO FAMILIAR solamente deberán declarar el trigo que piensan moler en molinos ma- quileros o el que piense cambiar por pan, sin que de ninguna forma pueda exceder de 200 kilos por individuo de la familia.

No deberá declarar como consu- mo familiar el trigo que desee vender con objeto de comprar harina para su consumo.

Esto es: que el declarado para el CONSUMO FAMILIAR solamen- te podrá tener dos destinos: cam- biarlo por pan, o molerlo a maquila (nunca venderlo).

Por lo tanto, al hacer dicha de- claración se indicará al margen, si el trigo ha de molerse, con la pala- bra MAQUILA, y si se ha de cam- biar por pan, PARA PAN.

### Aclaración referente a maquila

El Servicio Nacional del Trigo co- brará este año, de una vez, el trigo que venían obligados a descontar los maquileros a sus abastecedores, según el artículo 151 del Reglamen- to, correspondiente a la diferencia existente entre el precio de tasa del trigo maquilado y el de venta a los industriales harineros.

A la presentación de la declara- ción jurada C-1, el Servicio Nacio- nal del Trigo entregará a los agri- cultores, que reserven trigo para el consumo familiar, moultrándolo en los molinos maquileros, la corres- pondiente cartilla maquilera C-20.

Esta cartilla será más o menos análoga a la del pasado año, hacien- do constar la cantidad a cobrar en especie por el Jefe de Almacén en el momento oportuno.

Los agricultores entregarán en las paneras del Servicio el importe de las cartillas correspondientes, que serán firmadas, fechadas y selladas por el Jefe de Almacén.

Cuando un agricultor se presente en los Almacenes a entregar alguna partida de trigo, se le exigirá la pre- sentación de la declaración C-1 y la cartilla maquilera, cobrándoles en- tonces el importe de la misma, si no la han pagado antes voluntaria- mente.

Como habrá agricultores que re- sirven trigo para consumo familiar y que no tengan cartilla maquilera (los que reserven trigo para cam- biarlo por pan) se tendrá cuidado de hacer constar en la declaración C-1 si el agricultor posee o no car- tilla maquilera.

A su vez los industriales maquile- ros exigirán a los abastecedores la presentación de la cartilla C-20, anotando en ella la cantidad decla- rada a maquilar, la fecha y la firma. Serán sancionados los industria- les maquileros que moultrén trigo a productores que no vayan provistos

## Cura de aguas para los trabajadores Nacional- Sindicalistas

### Ministerio de Organización y Acción Sindical

#### Servicio Nacional de Sindicatos

Por este Ministerio de Organiza- ción y Acción Sindical, se han creado Bolsas de Cura de Aguas a favor de los trabajadores enfermos que se hallen inscritos en las Cen- trales Nacionales Sindicalistas.

Podrán disfrutar de ellas, los sindicatos obreros que padezcan enfermedades necesitadas de trata- miento hidroterápico.

Para poder organizar debidamen- te estas Bolsas, se hace preciso conocer el número de solicitantes, la naturaleza de la enfermedad que padecen y la situación de los Ba- ñeríos apropiados más cercanos a su punto de residencia.

Todos estos datos deben ser recogidos por esa Central Nacional Sindicalista y remitirlos a este Mi- nisterio antes de diez días contados a partir del recibo de esta Circular. Para lograrlo, se hará una rápida e intensa propaganda por prensa y radio, anunciando la creación de las Bolsas e invitando a los obreros enfermos a que acudan a la Central a formular su solicitud, que se ajustará al modelo existente en la referida Central.

Suscrita la solicitud, se invitará al obrero para que obtenga de su Médico de cabecera un Certificado. Ha de gestionar en todo caso, del Médico o del Colegio de Médicos, la exención de derechos de todas clases para estos Certificados, en atención al fin que se persigue.

Una vez en posesión de estos documentos la C. N. S. los remitirá a este Ministerio, quedándose ella con copia de los mismos.

No deje de consignar el coste del billete de ferrocarril hasta los Ba- ñeríos aconsejados.

Por Dios, por España y su Revo- lución Nacional Sindicalista.

Santander, 6 de julio de 1938. II Año Triunfal.

El Jefe Nacional del Servicio Antonio ESTELLA

Saludo a Franco ¡Arriba España!

## LABOR

### Órgano de Falange Española Tradicionalista

de la correspondiente cartilla paga- da y firmada por el Jefe de Almacén. Quedan exentos de pagar cartilla los obreros agrícolas y los peque- ños agricultores afectados por la Orden del 25 de Febrero de 1935, y los agricultores que reserven trigo para el propio consumo cambiando- lo por pan. El cambio de trigo por pan seguirá haciéndose como hasta ahora siguiendo las normas de las Juntas Harino-Panaderas.

La cantidad total de trigo a cobrar por el S. N. T. por cartilla se calcu- lará según la siguiente fórmula.

Kilogramos a cobrar 150 N / P ; o sea en esta provincia 3 kilos 125 gramos en quintal.

En esta fórmula P representa el precio inicial de tasa del trigo re- servado para el propio consumo, y N el número de quintales métricos.

A los agricultores u obreros agri- colas, como pastores, etc., que la cantidad que tengan para vender no sea mayor que la de consumo, les será habilitada la declaración C-1 en lugar de la cartilla con la exen- ción del pago por diferencia.

Soria, 12 de Julio de 1938.

El Jefe Provincial